

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
КАМЕНО

24

ОБЩИНА-КАМЕНО гр. Камено п.к. 8120
Регистрационен индекс и дата 61-01-177 / 14.09.20

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

Общински съвет
гр. Камено
Вх. № 08-00-69 / 11.09.2020

От: Жельо Василев Вардунски, Кмет на Община Камено

Относно: Освобождаване от такса за разрешение за строеж

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Община Бургас реализира проект за "Закриване, рекултивация и мониторинг на депо за неопасни отпадъци - Братово", финансиран по процедура BG16M1OP002-2.010 „Рекултивация на депа за закриване, предмет на процедура по нарушение на правото на ЕС по дело С-145/14“ по Приоритетна ос 2 „Отпадъци“ на Оперативна Програма „Околна среда 2014-2020 г.“

Депото е собственост на Община Бургас и попада в ПИ 57337.42.90, землище на с. Полски извор, община Камено, с площ 137,908 дка, с начин на трайно ползване „сметище“. Депото е въведено в експлоатация през 1982 год. и е обслужвало основно общините Камено и Бургас.

През 2015г. след прилагане на регионалния принцип за управление на отпадъците депото е спряно от експлоатация, поради което са предприети мерки за неговата рекултивация, като има одобрен инвестиционен проект.

Необходимостта от реализацията на проекта за рекултивация е продиктувана от неприключила процедура по нарушение на правото на ЕС във връзка с постановеното Решение на Съда на Европейския съюз от 16 юли 2015 г. по дело С-145/14 за неизпълнение на задълженията от страна на РБългария на член 14, букви а-в от Директива 1999/31/ЕО на Съвета от 26 април 1999 г. относно депонирането на отпадъци.

Целта е да бъде извършена техническа рекултивация на депо Братово, с което ще се допринесе за изпълнението на ангажиментите на Р България по процедурата за нарушение на правото на ЕС. Предвижда се да бъдат изпълнени следните основни дейности: извършване на техническа рекултивация на депо Братово, включваща: подготвителни дейности, свързани с осушаване на терени, премахване на съоръжения, изпълнили предназначението си; предепониране на отпадъци и оформяне на рекултивационна повърхност; изграждане на съоръжения за третиране на инфилтрационни води; изграждане на газоулавящата и газоотвеждащата система, състояща се от десет газови кладенеца; система за контрол и мониторинг; горен изолиращ слой на депото и рекултивационен пласт; система от канавки за повърхностни води; извършване на биологична рекултивация.

За да започнат строително-монтажните дейности е необходимо да бъде издадено разрешение за строеж. С писмо, Вх. № 08-00-69 / 11.09.2020 г., Община Бургас е подала заявление да бъде освободена от такса за издаване на разрешение за строеж на обект "Закриване, рекултивация и мониторинг на депо за неопасни отпадъци - Братово".

Съгласно чл.38 от Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Камено „Освобождават се от такси за технически услуги държавните и общинските органи, организациите на бюджетна издръжка и Българският Червен кръст.“. Безспорно е, че Община Бургас е орган на местната власт, тоест има право да бъде освободена от такси за административни услуги. От друга страна, имайки предвид, че от реализацията на проекта са заинтересовани най-вече населението на Община Камено, собствениците на съседни терени замърсени с отпадъци и земеделските стопани в близост до депото и голямата обществена значимост, както за региона, така и за изпълнение на